

Polnina plačana v gotovini
Abn. postale I gruppo

Cena 60 lir

Leto XXV. Št. 40 (7234)

TRST, torek, 18. februarja 1969

V SENATU RAZPRAVA O PRORAČUNU

Po presledku zaradi kongresa KPI parlament ponovno pričel z delom

Vlada je že vložila zakonski predlog o reformi pokojnin - De Martino o kongresu KPI - Prekinjena stavka tiskarjev periodičnega tiska

RIM, 17. — Po daljšem presledku v zvezi s kongresom KPI je danes pričel zasesti senat, juri po pričela ponovno z delom poslanska zbornica. Senat je danes pri čelu obravnavati proračun za letošnje leto, v poslanski zbornici pa bo najprej na dnevni red sifara in zakonski predlogi za ustanovitev preiskovalne komisije o RIFAR. V senatu je minister za promet Mariotti odgovarjal na nekatera vprašanja v zvezi s predvidenimi gradnje hitre železniške proge Rim-Financo, ki bo skrajšala sedanjo zvezo za 55 km in na kateri bodo vlak lahko vozili 240-270 kilometrov na uro.

Takoj za tem se je pričela razprava o proračunu za letošnje leto, katerega je poslanska zbornica odobrila. Senat mora odobriti proračun do 28. februarja, kot predvideva poseben zakon o podaljšanju rokove proračunske dobe. Zaradi tega bodo stala zasedanja dopolnilna in popoldne in predvidevajo, da se bo razprava o gospodarskem

V IZJAVI DOPISNIKU TANJUGA

Kardelj pozitivno ocenil delo kongresa KP Italije

(Od našega dopisnika)
BEOGRAD, 17. — Vodja delegacije Zveze komunistov Jugoslavije na 12. kongresu KPI Edvard Kardelj je danes v Rimu zelo pozitivno ocenil delo kongresa. Osnovna znana prava poslanci dali več pripomb posebno na predložene zakone, ki se nanašajo na razdelitev poslanskega mandata. Po ocenitvah nekaterih manj razvitih občin predloženi zakon o volilnih enotah izvirajo razvite, to je posebno močne mestne občine.

Karjalainen v Moskvi

MOSKVA, 17. — Na povabilo sovjetskega zunanjega ministra Gromikova je dospel danes na uradni obisk v Moskvo finski zunanji minister Ahti Karjalainen. Finski ministri so ostali v Sovjetski zvezi pet dni.

PO LONDONSKEM SESTANKU V ZVEZI S SREDNJIM VZHODOM

Francija odpovedala dejavnost v okviru zahodnoevropske zveze

Ostale države zveze pa so sklenile, da se bodo kljub temu današnjega sestanka udeležile

PARIZ, 17. — Danes so uradno javili, da je francoska vlada sklenila prenehati svojo dejavnost v zahodnoevropski zvezi. Že jutraj so v Parizu objavili poročila, s katerimi je francoska vlada zahtevala odpoved sestanka stalnih predstavnikov zahodnoevropske zveze, ki je določen za jutri. Francoska vlada je zahtevala od drugih držav te organizacije pojasnilo o njihovem nadaljnjem stališču in je sporočila, da bo vlada na svoji seji v sredo določila svoje stališče. Francoska vlada je najprej zahtevala, naj se ne sklicuje jutrišnji sestanek, zatej pa je sporočila takoj anglijski vladi kakor glavnemu tajniku ZEZ, da bo za sedaj prekinila svojo udeležbo pri delu zahodnoevropske zveze. Hkrati se je zveželo, da so druge države te organizacije sklenile, da se ne odpovedo jutrišnjemu sestanku v Londonu, kjer trdijo, da je sestanek popolnoma normalen in naj bi pripravili vse potrebno za zasedanje skupščine zahodnoevropske zveze. V četrtki in petek v Parizu. Francoska vlada pa poudarja, da odsotnost francoskega predstavnika na jutrišnjem sestanku in na poznejših sestankih jemlje vsako veljavno tem sestankom. Zvečer se je zveželo, da je francoski poslanik v sporočilu glavnemu tajniku ZEZ opozoril naslednje: francoska vlada meni, da je se-

Protest jugoslovanske radiotelevizije proti komercialni postaji

BEOGRAD, 17. — Upravni odbor jugoslovanske radiotelevizije se je v vlogi zvezni upravi za radijske zveze in drugimi organi zveznega izvršnega sveta izrekel proti nameri o postavitvi močne komercialne radijske postaje, ki bi nameravajo blizu Zadra graditi časopisno podjetje «Borba», beograjsko podjetje «General Ekspert» in francoska komercialna radijska organizacija «Europe». Radiopostaja bi poleg glasbenega programa oddajala reklamo in oglašje, namerjane Italiji.

Upravni odbor jugoslovanske radiotelevizije v svoji vlogi med drugim ugotavlja, da bi bila ustanovitev čisto komercialne radijske postaje v nasprotju z osnovnim zakonom o radijskem prometu, ki določa, da se radiopostaja lahko ukvarja z oddajo reklame in oglašje samo kot z dopolnilno dejavnostjo. Upravni odbor radijske postaje, ki bi deloval v okviru organizacije, ki je namenjena zagotavljanju javnih sredstev. Jugoslovanska radiotelevizija zamerni zvezni upravi za radijske zveze, ki je dala pozitivno mnenje o ustanovitvi nove komercialne radijske postaje, ne da bi se prej posvetovala z organi samoupravljanja jugoslovanskih radijskih postaj, in sodi, da bi se s postavitvijo komercialne radijske postaje, ki bi delovala v okviru organizacije, ki je namenjena zagotavljanju javnih sredstev, kršili mednarodni predpisi in v Jugoslaviji veljavni mednarodni sporazumi o radijskem prometu.

VČERAJ V MERANU

Sestanek med avstrijskimi in italijanskimi socialisti

Razpravljali so o stališčih glede prečnega vprašanja Južne Tirolske, o oeni in o uveljavitvi «paketa»

MERANO, 17. — Danes so se sestali avstrijski in italijanski socialisti, ki so obravnavali položaj Južne Tirolske in znani mednarodni sporazumi v zvezi. Sestanek, ki je bil na najvišji ravni, saj je italijanska delegacija vodil tajnik Ferri, avstrijsko pa generalni tajnik socialistične stranke Dr. Kreisky. Prisoten je bil tudi Dr. Jenny, ki se je oцепil od Volkspartei in ustanovil avtonomno socialno stranko južnih Tirolcev. Prisotna je bila tudi številna delegacija, v kateri je bilo celotno pokrajinsko vodstvo PSI iz Bocna.

Na tiskovni konferenci sta poldnevno oba tajnika izjavila, da je bila konferenca koristna, saj je predstavljala koristno izmenjavo mnenj med dvema bratstoma strankama o položaju v zvezi z vprašanjem Južne Tirolske, da se priprava k zaleten in bližnji rešitvi spora.

Na sestanku so obravnavali naslednja vprašanja: 1. Avstrijski socialisti ocenjujejo tako nazivni «paket», o katerem se pogajata avstrijska in italijanska vlada in pri sestavi katerega sodeluje tudi Volkspartei Dr. Magnago, kot skupej zahtev glede avtonomije, ki bi bodo utrdile monopol konservativcev v pokrajini Bocna. Av-

strijska socialistična stranka pa kljub temu sprejema vse, kar so sklenili redno izvoljeni predstavniki v pokrajini Bocna. Ne more pa se strinjati s formuliranjem operativnega kolektarja in še zlasti s programom predvidenih garancij za izvajanje sporazuma med Rimom in Dunajem. Kreisky je ugotovil, da bo sedanja oblika samo nadaljevala nesporazume in zaradi tega predlaga sistem «arbitraže», ki ga je treba iskati v evropskem okviru in ki ga je potrebno obrazložiti italijanskim socialistom.

Pri tem je Kreisky dejal, da ne govori o sistemu mednarodne arbitraže, ker ve, da ta termin ne spopade Italijanom Arbitraža, ki bi imela isti pomen kot gospodarska arbitraža, pa je prav gotovo najna, saj oblika operativnega kolektarja, ki bi predvidevala izjavo Avstrijske o rešitvi spora, po kateri bi obeh parlamentih, ni zadovoljiva, da se dokončno reši spor.

Kljub premirju številni spopadi v Južnem Vietnamu
FNO je osvobodila devet saigonskih vojakov
SAIGON, 17. — Večraj je bilo vsem južnem Vietnamu 24-urno premirje, ki sta ga napovedala Washington in Saigon, medtem ko se nadaljuje sedemdnevno premirje FNO.

V ZDA aretirana skupina nacistov

MENLO PARK, 17. — V kraju Menlo Park v Kaliforniji so aretirali devet oseb pod obzobjem, da so v zadnjih treh mesecih izvedli 31 atentatov in več drugih sabotažnih dejanj na polotoku San Francisco. Aretirani pripadajo tako imenovani «skupini za proučevanje bližnjega». Po političkih ugotovitvah gre dejansko za nacistično organizacijo. Aretacija je bila mogoča, ker se je nekemu tajnemu agentu posrečilo viniti se v skupino, s tem da se je izdal za nacist. Agent in člani njegove družine so sedaj pod varstvom policije. Na sedežu skupine so zaplenili fotografije Hitlerja in pokojnega ameriškega nacističnega voditelja Rockwella, zastave in druge nacistične značke. Poleg tega so zaplenili priprave za izdelavo bombe in zabojs s trideset puškami.

V Londonu sestanek Smirnovski-Stewart

LONDON, 17. — Sovjetski poslanik v Londonu Smirnovski se je notoj pogovarjal z britanskim zunanjim ministrom Stewartom. V poudarjenih pogovorih, da sta govorila o Srednjem vzhodu in okviru dvostranskih posvetovanj, ki so se začela v New Yorku med predstavnikih štirih velih varnostnega sveta v okviru priprav za sestanke starih. Na sestanku je bil govor tudi o Berlinu in o angloško-sovjetskih odnosih.

Sporazum o sodelovanju med Fiatom in Iadjednicami SFRJ

TURIN, 17. — V okviru sporazuma o gospodarskem, tehničnem in industrijskem sodelovanju med Italijo in Jugoslavijo je Fiat «Grandi Motori» sklenila splošen sporazum o tehničnem sodelovanju, servisu in hoonici z Iadjednicami Viktor Lenaca na Reki, ki deluje tudi v imenu zagrebške «Jadrantbrod», ki združuje jugoslovanske Iadjednice iz Pulja, Reke, Splita, Trogira in Kraljevice. V okviru sporazuma bodo Iadjednice izdelovale delce avtomobilskih motorjev Fiat, ki jih izdeluje «Iadjetro» na podlagi licence Fiat. Na podlagi «servisne pogodbe» pa bo Iadjednica «Viktor Lenaca» lahko izvajala vsa popravila in poskrbela nadomestne dele vsem turim Iadjednicam v motorji Fiat, ki bodo pristale v jugoslovanskih pristaniščih. Pri tem se bo posluževala specializirane osebja Fiat na Reki.

STEWARTOVE IZJAVE O SREDNJEM VZHODU

Britansko tolmachenje resolucije varnostnega sveta

Izraelska letala so bombardirala jordansko ozemlje Oster nastop izraelske policije proti studentom v Gazi

LONDON, 17. — Anglijski zunanji minister Stewart je v spodnji zbornici izjavil, da predvideva, da se bodo predstavnikih štirih velikih sil sestali v bližnji prihodnosti in se posvetovali o Srednjem vzhodu. Glede umika izraelskih čet z arabskega zasedenega ozemlja na podlagi resolucije varnostnega sveta iz leta 1967 je Stewart izjavil, da je umik izraelske vojske ena od več točk resolucije in da ni moč vezati neuspešne resolucije samo s tem, da se Izraelci nečelo umakniti.

O prodajanju britanskega orožja Izraelu ni hotel minister podrobno govoriti v zvezi z izraelskim nabavami angleških tankov «Centurion». Dodal je, da je britanska vlada večkrat izrazila željo po sodelovanju v dobavi orožja Srednjemu vzhodu. Izjavil je dalje, da bodo o tem nedvomno govorili na sestanku štirih.

Kakor poročajo iz Damaska, je egipčovski zunanji minister Riad odpotoval danes iz Sirske prestolnice v Beirut. Pred odhodom je izjavil, da je zelo zadovoljen z egipčevimi odločitvami, ki so ga pokazali Sirski voditelji, kakor tudi glede enakosti sirskih in egipčevskih pogledov na ukrepe, ki so potrebni v zvezi s položajem na Srednjem vzhodu. V Damasku so govorili predvsem o skupnih naporih med Arabci in na mednarodnem sektorju. Sirski predsednik Ataf je izročil Riadu poslanico za Naserja.

V Amanu je jordanski vojaški predstavnik sporočil, da so izraelska letala danes napadla z nje palmskimi bombami področje blizu mostu šejka Husaina. Bombardiranje je trajalo petnajst minut in je povzročilo veliko škodo ni

VAŽNA SESTANKA V ZVEZI Z ZASEDANJEM BUNDESTAGA V BERLINU

V Moskvi Brežnev-Ulbricht V Washingtonu Nixon-Dobrinin

Objavljeno besedilo sovjetske note Kiesingerju - Izjave glasnika bonse vlade Ahlersa

MOSKVA, 17. — Predsednik državnega sveta Nemške demokratične republike Walter Ulbricht se je danes sestel s sekretarjem KP SZ Leonidom Brežnevom, s katerim je razpravljaj — kot poroča agencija TASS — o poskusih Zahodne Nemčije, da bi «ustvarila v Evropi zarišče nevarne napetosti». Sovjetski in vzhodnonemski voditelji sta opazila — se nadaljuje — poročilo sovjetske agencije — «okrepitev militarističnih, revanšističnih in neonacističnih dejavnosti v zahodnonemških krogih, v škodo interesov narodov in z namenom, da ustvarijo nov vzrok za napetost v Evropi».

Ulbricht, ki je bil že nekaj tednov v SZ na počitnicah, se je po sestanku z Brežnevom v letalom vrnil v vzhodni Berlin. O berlinskih zadevah sta se po vsej verjetnosti pogovarjala tudi ameriški predsednik Nixon in sovjetski veleposlanik v ZDA Dobrinin, ki sta se danes sestala v Bell hiši. Gre za prvi sestanek med prvimi predsednikom ZDA in sovjetskim veleposlanikom. Glasnik Bele hiše je izjavil, da je bil sestanek, do katerega je prišlo na prošnjo Dobrinina, «zelo konstruktiven». Med argumenti, o katerih sta razpravljala, je bilo verjetno tudi novo posodobeno v Evropo in še posebno v zahodni Berlin. Znanj ukepreji Pankova glede cestnega prometa v blivšo nemško prestolnico so namreč vzbudili v ameriških vladnih krogih precejšnje zaskrbljevanje glede Nixoneve osebnosti v zvezi s tem, da bi se vrnil v mesto, ki je v delovnem svetu svetovno priznan za državno varnost Henry Kissinger, asistent državnega sekretarja za gospodarske zadeve Malcolm Toon in sovjetski izvedenec. Glasnik zvezne vlade Ahlers je danes komentiral sovjetsko noto, ki jo je dne 13. februarja izročil kanclerju Kiesingerju veleposlanik Carapkin in katere besedilo je sledeče:

da so v ta namen v teku posvetovalnja s tremi zahodnimi veleposlaniki. Se pravi pa je glasnik izjavil, da zvezna vlada si ne želi krize v Berlinu ter da upa, da si s tega ne želijo niti ena druga stran. Poudaril je, da je do sklicanja Bundestaga v zahodnem Berlinu pristilo epopolnoma sporazumno s tremi prisilni izrazi Ahlerski in se posebej z novo Nixonovo upravo. V zvezi z noto samo je Ahlers dejal, da zvezna vlada soglasja z Moskvo, ko si ta želi normalnih odnosa in v dobrega sosedstva med vsemi evropskimi državami, med drugim tudi med SZ in ZRN. Po mnenju vladnega glasnika je Bonn venomer dokazal, da hoče izboljšati svoje odnose z Moskvo ter nadaljevati dialog s Sovjeti. Bonn je tudi do izboljšanja odnosov z vzhodom. Med Veliko Britanijo in Francijo bi morala biti velika skupnost interesov in obzobjem nesoglasja.

da so v ta namen v teku posvetovalnja s tremi zahodnimi veleposlaniki. Se pravi pa je glasnik izjavil, da zvezna vlada si ne želi krize v Berlinu ter da upa, da si s tega ne želijo niti ena druga stran. Poudaril je, da je do sklicanja Bundestaga v zahodnem Berlinu pristilo epopolnoma sporazumno s tremi prisilni izrazi Ahlerski in se posebej z novo Nixonovo upravo. V zvezi z noto samo je Ahlers dejal, da zvezna vlada soglasja z Moskvo, ko si ta želi normalnih odnosa in v dobrega sosedstva med vsemi evropskimi državami, med drugim tudi med SZ in ZRN. Po mnenju vladnega glasnika je Bonn venomer dokazal, da hoče izboljšati svoje odnose z Moskvo ter nadaljevati dialog s Sovjeti. Bonn je tudi do izboljšanja odnosov z vzhodom. Med Veliko Britanijo in Francijo bi morala biti velika skupnost interesov in obzobjem nesoglasja.

Predstavnik zahodnonemške vlade Ahlers je izjavil, da je francoska zahteva, naj se odpove sestanku ZEZ, ki je določen za jutri, pretirana. Dodal je, da zahodnonemška vlada obzobjem polemiko v okviru ZEZ in se bo trudila storiti, kar more, da se premagata sedanja stanja v zvezi s Srednjim vzhodom. Po mnenju podpredsednika ZEZ je napovedani sestanek vsakokratni zahteva podlagi tega, kar je bilo sklenjeno na posvetovanjih v Luksemburgu. Končno je Ahlers izjavil, da vidi bonkska vlada v ZEZ sprejemljivi instrument za sodelovanje med šestimi in Veliko Britanijo, dokler ne bo London mogel vstopiti v evropsko skupno tržišče. Francoski poslanik v Bonn je danes obrazložil bonkskemu podtajniku v zunanjem ministru stališče francoske vlade. Podtajnik Dukwitz pa je izjavil, da so nemški sklepi, da se udeležijo jutrišnjega sestanka, skrbno pretehtali. Bonkska vlada se ne more strinjati z francoskim mnenjem, da je seja sveta ZEZ mogoča, samo če je sklenjeno soglasno odobrijo. Na podlagi statuta je namreč dovolji, da jo sklicje glavni tajnik.

Objavljene ustavne spremembe SR Slovenije

LJUBLJANA, 17. — Republiški svet Slovenije je objavil danes ustavne spremembe, ki so bile sprejete po večmesni javni razpravi v občini, družbeno-političnih organizacijah in končno v republiški skupščini. Po dvanajstih sprejetih amandmajih se dopolnjujejo ustavnodoločila med drugim glede strukture republiške skupščine, odnosa med republiko in občini, samoupravljanja v delovnih organizacijah, položaja in nalog delovnih ljudi v Sloveniji, in ljudski obrambi. Republiška skupščina bo imela v bodoče štiri svete narostne pet, v republiški svet bo izvoljenih 92, v narodni svet 55, v kulturno-

Objavljene ustavne spremembe SR Slovenije

DELAVCI IN VPRAŠANJE STANOVANJSKE IZGRADNJE

Zahteva po natančni reviziji občinskih gradbenih dovoljenj

Do 31. decembra letos je rok za uresničenje nekaterih ukrepov - Spopad med skupino «oporečnikov» in sindikalisti

Pred kratkim je spet prišlo do spopada med skupino oporečnikov in sindikalisti. To pot v Milanu, v Piccolo Teatru. Kakih petdeset mladincev, pripadnikov različnih «protestnih» skupin levčarske orientacije, je v omenjeni dvorani skušalo vdreti na oder, da bi preprečile govore treh tajnikov sindikalnih organizacij: in sicer CGIL, CISL in UIL, v katerih so ti obravnávali stanovanjsko vprašanje. Toda to so jim preprečili sami prihodni delavci in jih vrgli iz dvorane. Do incidenta je prišlo kmalu po začetku zborovanja, ki so ga pripravile omenjene tri milanske sindikalne organizacije.

Osem let enotne vietnamske borbe

Te dni - 15., 16. in 17. t. m. slavijo v Vietnamu osmo obletnico razglasitve južnovietnamskih odločitev. O osmih letih izrednega naporu in se nadičloških žrtvah južnovietnamskega ljudstva in hkrati o grozotnem pustolenju, ki ga v zadnjih letih izvajajo tu ameriške zasedbene sile in njihovi domači slugi, bi mogli napisati začetno knjigo, pa bomo raje prebrali besedo ugodničarju o'astia iz južnovietnamske osvobodilne armade «Kuan dai song», ki da je nekakšen prežet osvobodilne borbe v teh osmih letih. Ugodničar v svojem članku med drugim piše: «Gledajoč na pol, dolgo osem let, na poti žrtev in samoodpovedi ljudstva Južnega Vietnama in njegova osvobodilna armada ostajata trdna združena. V svoji nepremagljivosti sta ljudstvo Južnega Vietnama in njegova armada zveličali tradicionalnemu junastvu Vietnamsce.

V nek bodec, se preden stopi v vrste osvobodilne armade, je prejel v ljubeznivo do domovine in zelo dobro ve, za kaj se bori. Njegov cilj so neodvisnost in svoboda domovine, osvoboditev Juga, obramba Severa ter združenje vse dežele.

«Sredi februarja 1961. leta je prišlo v razvoj ljudske revolucije do velikega dogodka. Sile nacionalnih borcev so se združile v monolitno organizacijo odpora, podeno s tega sredstva proti fasisčnemu režimu, s katerim so ameriški imperialisti hoteli ljudski upor zaustaviti v krvi, mu vsilili jarem neokolonializma na polovici ozemlja v jugovzhodni Aziji.

«Kljub vsestranski pomoči, ki jo je razni režim imel s strani ZDA, so se osvobodilne sile Južnega Vietnama kmalu razvile in začele s svojimi udarci proti napredni vojski, pod zastavo fronte nacionalne osvoboditve so sile dosegale v resnično nepremagljivo ljudsko armado.

«Začetku leta 1965, ko se je lahkonarna armada Saigon znašala pri popolnem polnomo, so ZDA poslane v Južni Vietnam tudi svoji vojski. In tako se je začela tudi odprta ameriška imperialistična vojna, s tem pa tudi umazana vojna proti Severnemu Vietnamu. V odgovor na napad na vse ozemlje Vietnama se je vse vietnamsko ljudstvo dvignilo v borbo proti napadalcu. V času suhega leta 1965-1966 je prišlo do velikanske vojne ofenzive ameriških sil. Strateški cilj ZDA je bil v tem, da naj se s celotnim narodom zadrži smrti udarec osvobodilne armade. Toda zgodovina je pokazala, da ni bil noben cilj te ofenzive izveden.

«V suhem letnem času 1966-1967 je osvobodilna armada razbila tu veliko stratesko ofenzivo ZDA, ki je prišel novi suhi letni čas. V letu 1968 sovažnik že ni bil več splošen začetni nove ofenzive v obsegu obsega kot prejšnji dve leti. Toda so osvobodilne sile imele v letu 1968 v svojih rokah, kaj naj počne v svoj strateski pristop. Ofenziva je bila na strani osvobodilne armade in se začela v področju Loknina in Dakta. In tako je bil sovražnik zaprt na vseh krajih dežele. Čeprav ameriški in njihovi slugi imajo razpolago nad milijon ljudi, se niso mogli izogniti strahovito osvojitveni sile. Kot so pokazale analize, je sovražnik tedaj prelo edino to, da se postopoma vnašne v obrambni položaje. Vse to je bil uvod v tisto, kar se je zgodilo v samem začetku leta 1968. Prvi dan pomoi je južnovietnamska revolucija slavila novo obdobje. Bil je to dan naravnih splošne ofenzive po vsem Južnem Vietnamu in od tega je nastalo novo obdobje in to v smislu, da je sovražnik stalno v obsedenem stanju.

Ugodničar glasila južnovietnamske osvobodilne fronte ob koncu januarja, da je ljudstvo Južnega Vietnama še vedno pred velikimi nevarnostmi in da mu grozi še večje nevarnosti, toda hkrati pravi, da je lahkonarna ljudske revolucije v Južnem Vietnamu ni bila še nikoli tako svetla kot je danes, to so napadali iz ZDA in njihovi domači slugi vseh v slepo ulico in zaradi tega poslujejo vseh oporečnih sredstev, kot so operativne «sociisti» in ohraniti, «pospešiti» pacifikacije, «deamerikanizacija» vojne itd. Njihov cilj je ohraniti neokolonializem in Južnem Vietnamu, toda vse to so brezsilni napori napadalca, ki se je znebel oblagi sredi napadajočih se osvobodilnih sil vietnamskega ljudstva.

ga časa. Vprašanje stanovanja pa sodi v sklop tistih nalog, ki bi jih bilo treba nujno v najkrajšem času rešiti. Kaj je bilo do danes v tem pogledu storjenega? Ni mogoče reči, da nič, ker obstajajo očitni in otipljivi dokazi, da to ne drži. Toda prav tako očitni in otipljivi dokazi tudi govore, da je to, kar je bilo storjenega, še vse premalo glede na potrebe kakor se tudi postavlja vprašanje, ali je bilo vse, kar je bilo storjenega, tudi res v najlepšem skladu s splošno družbeno koristjo. Verjetno so v tem smislu imeli kaj povedati ali vprašati tudi omenjeni bojoviti mladinci, le da za to niso našli najprimernejše oblike. Saj gre najprej v prvi vrsti za potrebo, da se v vsakem trenutku med predstavniki mladine in pa delavstva raje najde osnova za neki koristen skupen nastop, skupen razgovor ali razčlenjevanje pojmov o nekem vprašanju, ne pa da prihaja med njimi, ki vsekakor skupno streme za nečim novim in boljšim ter pravičnejšim, da torej prihaja med njimi, navzile temu, do nerazumevanja in celo spopadov.

Sicer pa iz dnevnega časopisja ni bilo mogoče izvedeti več kot to, da je do incidenta prišlo. Pa ne gre samo za to primer, ker je do podobnih spopadov že prišlo, bolj zanimivo bi bilo odkriti, kaj navajajo na te spopade, ki v ničemer ne prispevajo k rešitvi situacije, v kateri se je znašla sedanja družba, situacije, ki si jo zveličarji tako delavstvo kot mladina.

Na tem sestanku, ki so ga bile organizirale tri omenjene sindikalne organizacije, je bila, kot reče no predmet obravnavanja stanovanjska izgradnja. Zlasti ona ljudskega značaja, torej izgradnja tako imenovanih ljudskih hiš. Govorniki, ki so nastopili v imenu posameznih sindikalnih organizacij, so poudarili, da so glede tega vprašanja vsi trije sindikati enotni. Njihova stališča so bila v glavnem izražena v naslednjem.

Podaljšanje zapore stanovanjskih najemnin do 31. decembra za odgovorne politične predstavnike ne bo moglo predstavljati alibija.

V toku leta bo na tem področju treba organizirano intervenirati, da bi se predvsem preprečila nesoraz-

merja, kakor tudi, da bi se tako postavile osnove doidečnega bolj rednega razvoja. V nasprotnem primeru — so soglasno izjavili delavski predstavniki — bodo sindikati mobilizirali delavce prav tako kot so to storili glede vprašanja pokojnin.

Z govorniškega odra so ponovno padli očitki na račun ustanove «Gesca», ki kopiči milijardo na milijardo, vsem ko so avtonomne ustanove za gradnjo ljudskih hiš primorane slano placevati vrednost denarja. Enako ostri očitki so bili naperjeni tudi proti raznim oblikam spekulacij. Proti tistim pri- povzročile dokajšnjo škodo tudi v

(Nadaljevanje na 6. strani)

O UPORABI SREDSTEV PROTI MRČESU IN ŠKODLJIVCEM Z NAPORI ZA BOGATEJŠE ŽIVLJENJE SE ČLOVEŠTVO SPROTI ZASTRUPLJA

Strupe iz raznih zaščitnih sredstev so našli že v pingvinih Antarktike - So razni preparati kancerogeni? - Predvidnost ni hvč

Danes si tako rekoč ne moremo niti zamisliti življenja brez sredstev za uničevanje mrčesa. Tega uporabljamo tako v domovih, še več pa v poljedelstvu in vrtnarstvu. In čeprav trdimo, da brez teh sredstev ne moremo, je hkrati tudi res, da se človek s samim tem spravlja v veliko nevarnost. Pri tem pa ne mislimo na žalostno, pogosto tragične primere, ko se nekje zgodi, da nekdo pomota naša uporabi kako tako sredstvo in se z njim zastrupi, pač pa mislimo na normalno uporabo zaščitnih sredstev proti mrčesu, sredstev, ki v pretežni večini vsebu-

jejo strupe, ki se počasi kopičijo v krompirju, zeljenjavi in raznih drugih pridelkih, pa tudi v travi sami in nato s hrano prehajajo v človeški organizem.

Na tisoče že najrazličnejših preparatov proti raznim glivicam, mrčesu in boleznim rastlinja. Medtem smo se pri nas in v Evropi na sploh še najprej srečali z nekimi takšnim sredstvom takoj po vojni, ko so Američani in Angličani prinesli k nam strup DDT, ki nas je v kratkem času osvoobil usi, stenic, muh in marsičesa drugega, hkrati pa nam prinesel tudi manjše količine strupa. Ne bi hoteli postavlja v dvom vrednost tega preparata pa tudi drugih preparatov, ki so temu sledili, toda prevelika koncentracija raznih preparatov je začela postajati človeškemu zdravju nevarna. Hkrati pa postaja nevarnost še večja, ker se po nekih nepisanih prirodnih zakonih mrčes počasi in posamezno prepravi in do so zato doze strupov nujno večje. Od tude glavna nevarnost, ki najprej uniči ne le škodljiv mrčes, pač pa preide nato na živali in rastline, ki jih hočemo pred mrčesom zavarovati, posredno nato pa tudi na človeka.

Razni preparati, o katerih je govor, vsebujejo tako imenovane klorirane ogljikove vodike, razne lindane in druge primere, ki so zdravju škodljivi in ki se počasi kopičijo v človekovem organizmu, predvsem v mastnem tkivu.

Kadar kmet troši preparate na polja, na vrtnice, na sadna drevja, hoče s temi sredstvi uničiti mrčes. Posamezne sestavine teh preparatov pa se ne razredijo in kemično ne razpadajo v neškodljive elemente, pač pa se ohranjajo tudi dolgo časa. Rastlinstvo jih vsrkava, tako da se ti strupi kopičijo tudi v tistih delih, ki jih uživamo. Reki smo, da se klorirani ogljikovi vodiki kopičijo v mastnem tkivu. To se pravi, da jih moremo zaslediti tudi v ločih prašicah, v tolsti goveda, pa tudi v mleku oziroma v maslu. In to nevarnost počasnega vendar trajnega kopičenja teh strupov tudi v človekovem organizmu, ki s hrano uživa tudi te strupe.

Razčlencjevanja tega problema so se lotili v raznih predelih sveta in raziskovalci so odkrili klorirane ogljikove hidrate celo že v materinem mleku in v organizmu mrtvoorjenih otrok. Se več, te elemente so znatne odprave odkrile že v mastnem tkivu pingvinov, to se pravi živali, ki živi daleč od tako imenovanega civiliziranega sveta, daleč na Antarktiki, pa tudi v mastnem tkivu tako imenovanih globinskih rib.

Sicer še ni bilo dokazano, da ta sredstva povzročajo raka, celo razne jeter ali kako drugo hujšo bolezen. Znaki pa so vendarle tu.

Razčlencjevanja tega problema so se lotili v raznih predelih sveta in raziskovalci so odkrili klorirane ogljikove hidrate celo že v materinem mleku in v organizmu mrtvoorjenih otrok. Se več, te elemente so znatne odprave odkrile že v mastnem tkivu pingvinov, to se pravi živali, ki živi daleč od tako imenovanega civiliziranega sveta, daleč na Antarktiki, pa tudi v mastnem tkivu tako imenovanih globinskih rib.

Sicer še ni bilo dokazano, da ta sredstva povzročajo raka, celo razne jeter ali kako drugo hujšo bolezen. Znaki pa so vendarle tu.

V nedeljski številki našega dnevnika je na sedmi strani v pustni zgodbi «Prasčičji večer ob pustni 1966. leta» tiskarski škrat pokvaril med drugim tudi 20. in 21. vrstico v petem stolpcu, ki se pravilno glasi: «Majka pošja je bila salostna in sveta Jofe je brizna jokal».

VEDNO DOBRO POSKRBI KDOR SE ZAVARUJE

Ime: _____
Priimek: _____
Ulica: _____
Poštni kodeks in mesto: _____
Pokrajino: _____
PD/73

Spoštovani
ISTITUTO NAZIONALE
DELLE ASSICURAZIONI
Via Sallustiana 51
00100 ROMA

STOLPEC INA

POKOJNINA ZA VSE

♦ Življensko zavarovanje je najnaravnejši način, kako zadostiti želji vsakogar, da pride do pokojnine, ki naj mu zagotovi vedro starost.

♦ Zavarovanje «ZIVLJENJSKA RENTA» more zajamčiti: • «takošnjo pokojnino», torej pokojnino, ki jo izterjamo takoj. Do nje pridemo z vplačilom «enkratne premije», ki je v sorazmerju z rento ter v odnosu s starostjo; • «odložena pokojnina», to se pravi pokojnina, ki se bo prejemale v starosti. Do nje pridemo z vplačevanjem «letne premije» in to do dobe, ki je določena za upokojitev.

♦ «Odložena pokojnina» se more skleniti tudi s pogojem prilaganja življenjskim stroškom (tako za čas vplačevanja premije, kot za čas uživanja pokojnine); ta pokojnina se avtomatično prilagaja življenjskim stroškom do največ 3% na leto.

♦ Za pojasnila in nasvete se obrnite na predstavnika Istituto Nazionale delle Assicurazioni, ali pa nam pošljite spodnji odrezek, prilepljen na dopisnico.

VEDNO DOBRO POSKRBI KDOR SE ZAVARUJE

Ime: _____
Priimek: _____
Ulica: _____
Poštni kodeks in mesto: _____
Pokrajino: _____
PD/73

Spoštovani
ISTITUTO NAZIONALE
DELLE ASSICURAZIONI
Via Sallustiana 51
00100 ROMA

STOLPEC INA

POKOJNINA ZA VSE

♦ Življensko zavarovanje je najnaravnejši način, kako zadostiti želji vsakogar, da pride do pokojnine, ki naj mu zagotovi vedro starost.

♦ Zavarovanje «ZIVLJENJSKA RENTA» more zajamčiti: • «takošnjo pokojnino», torej pokojnino, ki jo izterjamo takoj. Do nje pridemo z vplačilom «enkratne premije», ki je v sorazmerju z rento ter v odnosu s starostjo; • «odložena pokojnina», to se pravi pokojnina, ki se bo prejemale v starosti. Do nje pridemo z vplačevanjem «letne premije» in to do dobe, ki je določena za upokojitev.

♦ «Odložena pokojnina» se more skleniti tudi s pogojem prilaganja življenjskim stroškom (tako za čas vplačevanja premije, kot za čas uživanja pokojnine); ta pokojnina se avtomatično prilagaja življenjskim stroškom do največ 3% na leto.

♦ Za pojasnila in nasvete se obrnite na predstavnika Istituto Nazionale delle Assicurazioni, ali pa nam pošljite spodnji odrezek, prilepljen na dopisnico.

VEDNO DOBRO POSKRBI KDOR SE ZAVARUJE

Ime: _____
Priimek: _____
Ulica: _____
Poštni kodeks in mesto: _____
Pokrajino: _____
PD/73

Spoštovani
ISTITUTO NAZIONALE
DELLE ASSICURAZIONI
Via Sallustiana 51
00100 ROMA

STOLPEC INA

POKOJNINA ZA VSE

♦ Življensko zavarovanje je najnaravnejši način, kako zadostiti želji vsakogar, da pride do pokojnine, ki naj mu zagotovi vedro starost.

♦ Zavarovanje «ZIVLJENJSKA RENTA» more zajamčiti: • «takošnjo pokojnino», torej pokojnino, ki jo izterjamo takoj. Do nje pridemo z vplačilom «enkratne premije», ki je v sorazmerju z rento ter v odnosu s starostjo; • «odložena pokojnina», to se pravi pokojnina, ki se bo prejemale v starosti. Do nje pridemo z vplačevanjem «letne premije» in to do dobe, ki je določena za upokojitev.

♦ «Odložena pokojnina» se more skleniti tudi s pogojem prilaganja življenjskim stroškom (tako za čas vplačevanja premije, kot za čas uživanja pokojnine); ta pokojnina se avtomatično prilagaja življenjskim stroškom do največ 3% na leto.

♦ Za pojasnila in nasvete se obrnite na predstavnika Istituto Nazionale delle Assicurazioni, ali pa nam pošljite spodnji odrezek, prilepljen na dopisnico.

VEDNO DOBRO POSKRBI KDOR SE ZAVARUJE

Ime: _____
Priimek: _____
Ulica: _____
Poštni kodeks in mesto: _____
Pokrajino: _____
PD/73

Spoštovani
ISTITUTO NAZIONALE
DELLE ASSICURAZIONI
Via Sallustiana 51
00100 ROMA

STOLPEC INA

POKOJNINA ZA VSE

♦ Življensko zavarovanje je najnaravnejši način, kako zadostiti želji vsakogar, da pride do pokojnine, ki naj mu zagotovi vedro starost.

♦ Zavarovanje «ZIVLJENJSKA RENTA» more zajamčiti: • «takošnjo pokojnino», torej pokojnino, ki jo izterjamo takoj. Do nje pridemo z vplačilom «enkratne premije», ki je v sorazmerju z rento ter v odnosu s starostjo; • «odložena pokojnina», to se pravi pokojnina, ki se bo prejemale v starosti. Do nje pridemo z vplačevanjem «letne premije» in to do dobe, ki je določena za upokojitev.

♦ «Odložena pokojnina» se more skleniti tudi s pogojem prilaganja življenjskim stroškom (tako za čas vplačevanja premije, kot za čas uživanja pokojnine); ta pokojnina se avtomatično prilagaja življenjskim stroškom do največ 3% na leto.

♦ Za pojasnila in nasvete se obrnite na predstavnika Istituto Nazionale delle Assicurazioni, ali pa nam pošljite spodnji odrezek, prilepljen na dopisnico.

VEDNO DOBRO POSKRBI KDOR SE ZAVARUJE

Ime: _____
Priimek: _____
Ulica: _____
Poštni kodeks in mesto: _____
Pokrajino: _____
PD/73

Spoštovani
ISTITUTO NAZIONALE
DELLE ASSICURAZIONI
Via Sallustiana 51
00100 ROMA

STOLPEC INA

POKOJNINA ZA VSE

♦ Življensko zavarovanje je najnaravnejši način, kako zadostiti želji vsakogar, da pride do pokojnine, ki naj mu zagotovi vedro starost.

♦ Zavarovanje «ZIVLJENJSKA RENTA» more zajamčiti: • «takošnjo pokojnino», torej pokojnino, ki jo izterjamo takoj. Do nje pridemo z vplačilom «enkratne premije», ki je v sorazmerju z rento ter v odnosu s starostjo; • «odložena pokojnina», to se pravi pokojnina, ki se bo prejemale v starosti. Do nje pridemo z vplačevanjem «letne premije» in to do dobe, ki je določena za upokojitev.

♦ «Odložena pokojnina» se more skleniti tudi s pogojem prilaganja življenjskim stroškom (tako za čas vplačevanja premije, kot za čas uživanja pokojnine); ta pokojnina se avtomatično prilagaja življenjskim stroškom do največ 3% na leto.

♦ Za pojasnila in nasvete se obrnite na predstavnika Istituto Nazionale delle Assicurazioni, ali pa nam pošljite spodnji odrezek, prilepljen na dopisnico.

VEDNO DOBRO POSKRBI KDOR SE ZAVARUJE

Ime: _____
Priimek: _____
Ulica: _____
Poštni kodeks in mesto: _____
Pokrajino: _____
PD/73

Spoštovani
ISTITUTO NAZIONALE
DELLE ASSICURAZIONI
Via Sallustiana 51
00100 ROMA

STOLPEC INA

POKOJNINA ZA VSE

♦ Življensko zavarovanje je najnaravnejši način, kako zadostiti želji vsakogar, da pride do pokojnine, ki naj mu zagotovi vedro starost.

♦ Zavarovanje «ZIVLJENJSKA RENTA» more zajamčiti: • «takošnjo pokojnino», torej pokojnino, ki jo izterjamo takoj. Do nje pridemo z vplačilom «enkratne premije», ki je v sorazmerju z rento ter v odnosu s starostjo; • «odložena pokojnina», to se pravi pokojnina, ki se bo prejemale v starosti. Do nje pridemo z vplačevanjem «letne premije» in to do dobe, ki je določena za upokojitev.

♦ «Odložena pokojnina» se more skleniti tudi s pogojem prilaganja življenjskim stroškom (tako za čas vplačevanja premije, kot za čas uživanja pokojnine); ta pokojnina se avtomatično prilagaja življenjskim stroškom do največ 3% na leto.

♦ Za pojasnila in nasvete se obrnite na predstavnika Istituto Nazionale delle Assicurazioni, ali pa nam pošljite spodnji odrezek, prilepljen na dopisnico.

VEDNO DOBRO POSKRBI KDOR SE ZAVARUJE

Ime: _____
Priimek: _____
Ulica: _____
Poštni kodeks in mesto: _____
Pokrajino: _____
PD/73

Spoštovani
ISTITUTO NAZIONALE
DELLE ASSICURAZIONI
Via Sallustiana 51
00100 ROMA

STOLPEC INA

POKOJNINA ZA VSE

♦ Življensko zavarovanje je najnaravnejši način, kako zadostiti želji vsakogar, da pride do pokojnine, ki naj mu zagotovi vedro starost.

♦ Zavarovanje «ZIVLJENJSKA RENTA» more zajamčiti: • «takošnjo pokojnino», torej pokojnino, ki jo izterjamo takoj. Do nje pridemo z vplačilom «enkratne premije», ki je v sorazmerju z rento ter v odnosu s starostjo; • «odložena pokojnina», to se pravi pokojnina, ki se bo prejemale v starosti. Do nje pridemo z vplačevanjem «letne premije» in to do dobe, ki je določena za upokojitev.

♦ «Odložena pokojnina» se more skleniti tudi s pogojem prilaganja življenjskim stroškom (tako za čas vplačevanja premije, kot za čas uživanja pokojnine); ta pokojnina se avtomatično prilagaja življenjskim stroškom do največ 3% na leto.

♦ Za pojasnila in nasvete se obrnite na predstavnika Istituto Nazionale delle Assicurazioni, ali pa nam pošljite spodnji odrezek, prilepljen na dopisnico.

VEDNO DOBRO POSKRBI KDOR SE ZAVARUJE

Ime: _____
Priimek: _____
Ulica: _____
Poštni kodeks in mesto: _____
Pokrajino: _____
PD/73

Spoštovani
ISTITUTO NAZIONALE
DELLE ASSICURAZIONI
Via Sallustiana 51
00100 ROMA

STOLPEC INA

POKOJNINA ZA VSE

♦ Življensko zavarovanje je najnaravnejši način, kako zadostiti želji vsakogar, da pride do pokojnine, ki naj mu zagotovi vedro starost.

♦ Zavarovanje «ZIVLJENJSKA RENTA» more zajamčiti: • «takošnjo pokojnino», torej pokojnino, ki jo izterjamo takoj. Do nje pridemo z vplačilom «enkratne premije», ki je v sorazmerju z rento ter v odnosu s starostjo; • «odložena pokojnina», to se pravi pokojnina, ki se bo prejemale v starosti. Do nje pridemo z vplačevanjem «letne premije» in to do dobe, ki je določena za upokojitev.

♦ «Odložena pokojnina» se more skleniti tudi s pogojem prilaganja življenjskim stroškom (tako za čas vplačevanja premije, kot za čas uživanja pokojnine); ta pokojnina se avtomatično prilagaja življenjskim stroškom do največ 3% na leto.

♦ Za pojasnila in nasvete se obrnite na predstavnika Istituto Nazionale delle Assicurazioni, ali pa nam pošljite spodnji odrezek, prilepljen na dopisnico.

VEDNO DOBRO POSKRBI KDOR SE ZAVARUJE

Ime: _____
Priimek: _____
Ulica: _____
Poštni kodeks in mesto: _____
Pokrajino: _____
PD/73

Spoštovani
ISTITUTO NAZIONALE
DELLE ASSICURAZIONI
Via Sallustiana 51
00100 ROMA

STOLPEC INA

POKOJNINA ZA VSE

♦ Življensko zavarovanje je najnaravnejši način, kako zadostiti želji vsakogar, da pride do pokojnine, ki naj mu zagotovi vedro starost.

♦ Zavarovanje «ZIVLJENJSKA RENTA» more zajamčiti: • «takošnjo pokojnino», torej pokojnino, ki jo izterjamo takoj. Do nje pridemo z vplačilom «enkratne premije», ki je v sorazmerju z rento ter v odnosu s starostjo; • «odložena pokojnina», to se pravi pokojnina, ki se bo prejemale v starosti. Do nje pridemo z vplačevanjem «letne premije» in to do dobe, ki je določena za upokojitev.

♦ «Odložena pokojnina» se more skleniti tudi s pogojem prilaganja življenjskim stroškom (tako za čas vplačevanja premije, kot za čas uživanja pokojnine); ta pokojnina se avtomatično prilagaja življenjskim stroškom do največ 3% na leto.

♦ Za pojasnila in nasvete se obrnite na predstavnika Istituto Nazionale delle Assicurazioni, ali pa nam pošljite spodnji odrezek, prilepljen na dopisnico.

VEDNO DOBRO POSKRBI KDOR SE ZAVARUJE

Ime: _____
Priimek: _____
Ulica: _____
Poštni kodeks in mesto: _____
Pokrajino: _____
PD/73

Spoštovani
ISTITUTO NAZIONALE
DELLE ASSICURAZIONI
Via Sallustiana 51
00100 ROMA

STOLPEC INA

POKOJNINA ZA VSE

♦ Življensko zavarovanje je najnaravnejši način, kako zadostiti želji vsakogar, da pride do pokojnine, ki naj mu zagotovi vedro starost.

♦ Zavarovanje «ZIVLJENJSKA RENTA» more zajamčiti: • «takošnjo pokojnino», torej pokojnino, ki jo izterjamo takoj. Do nje pridemo z vplačilom «enkratne premije», ki je v sorazmerju z rento ter v odnosu s starostjo; • «odložena pokojnina», to se pravi pokojnina, ki se bo prejemale v starosti. Do nje pridemo z vplačevanjem «letne premije» in to do dobe, ki je določena za upokojitev.

♦ «Odložena pokojnina» se more skleniti tudi s pogojem prilaganja življenjskim stroškom (tako za čas vplačevanja premije, kot za čas uživanja pokojnine); ta pokojnina se avtomatično prilagaja življenjskim stroškom do največ 3% na leto.

♦ Za pojasnila in nasvete se obrnite na predstavnika Istituto Nazionale delle Assicurazioni, ali pa nam pošljite spodnji odrezek, prilepljen na dopisnico.

VEDNO DOBRO POSKRBI KDOR SE ZAV

Vreme včeraj: Najvišja temperatura 4,2, najnižja 0,9, ob 19. uri 0,9 stop., zračni tlak 1009,5 raste, veter severovzhodnik 12 km, s sunki 35 km/h, vlažna 70%, nebo oblačno, dežja 0,22 mm, naletnava smeg, morje rahlo razgibano, temperatura morja 6,3 stop.

Tržaški dnevnik

NA ZASEDANJU PSI O GOSPODARSKIH VPRAŠANJH TRSTA

Minister Lupis seznanjen s problemi našega pomorstva in z gospodarsko krizo

Sindikalisti so ministru za trgovsko mornarico prikazali hudo krizo v tržaškem ladjedelstvu ter pomanjkanje pobud v zameno za ukinitve Sv. Marka - Socialisti pripravljajo «modro knjigo»

Med svojim nedeljnim obiskom na našem področju, je minister za trgovsko mornarico Giuseppe Lupis zagotovil, da bo vzemirjaljavo vseh vesti o takšni presnovi pomorskih družb pretežnega državnega pomena, ki bi bila škodljiva za interese tržaškega mesta in dežele Furlanije - Julijske krajine, preuranjene in brez podlage. Priznal je, da je prekratko dobo na vodstvu tega važnega ministrstva in da je njegovi zasedbi našel v njem pregledno odpravljanje in predložitve pomorskega poslovanja, vendar da imajo ti popolno pravico braniti svoje interese ter da se bo tudi sam zavzel za primerno rešitev problemov tukajšnje pomorstva.

Ceprav se je zadržal pri nas le nekaj ur, se je minister Lupis lahko dobro seznanil z vprašanji, ki zadevajo naše pristanišče in tukajšnje pomorske dejavnosti ter s širšimi vprašanji deželne delavstva. Kakor znano, je minister dopotoval v Trst, da bi se udeležil zasedanja o problemih delavstva sveta in predmestni odbor socialistične stranke. Minister se je pred začetkom zasedanja sestel s poveljniki pristanišča gen. Savaresem, nato pa s tržaškim županom inž. Spaccinjem. Pred odhodom s pristaniškega polja je sprejel odposlanstvo delavcev iz ladjedelne Sv. Marka, ki ga je vodila skupina sindikalnih predstavnikov notranje komisije CC di in FIOM-CGIL. Odposlanstvo je ministru prikazalo čedalje hušjo krizo v tržaškem ladjedelstvu in predvsem v obratu Sv. Marka ter pomanjkanje pobud v zameno za ukinitve Sv. Marka - Socialisti pripravljajo «modro knjigo».

Občni zbor Slovenske skupnosti

Tajništvo Slovenske skupnosti nam je poslalo poročilo o občnem zboru Slovenske skupnosti, v katerem je med drugim rečeno:

V nedeljo, 16. 2. m. je bil na seždu v Trstu, Ulica Machiavelli 22, II. nadst. občni zbor Slovenske skupnosti. Uvodno besedo je imel predsednik dr. Janko Jez, ki se je po pozivu na enotnost spomnil pred kratkim preminulega zaslužnega narodnega delavca dr. Engelberta Besednjaka.

Sledila so poročila tajnika ter izvoljenih predstavnikov. Tajnik dr. Štoka je poročal o doslej opravljenem organizacijskem političnem delu. Obravnaval je zlasti: ponovni uspeh Slovenske skupnosti na parlamentarnih in deželnozbornih volitvah ter pozitivni pomen občesa manjšinskih predstavnikov pri slovenski vladi v Ljubljani. Zelo obširno je poročal o poteku pogajanj s strankami leve sredine in različni vsebino sporazuma za tržaško občino. O svoji dejavnosti so se poročali: dr. Štoka za delovanje v deželnem svetu, Rudolf za pokrajinsko upravo ter dr. Dolbar za tržaški občinski svet.

Poročilo nato pravi, da je sledila diskusija o vseh poročilih, med katero so bili osvedetili tudi razni problemi in težave, ki jih imajo slovenske skupnosti, in nadaljuje:

«Občni zbor je po izčrpi oceni pozitivnih in negativnih plati predlagane sporazuma s strankami leve sredine spričlo splošnega političnega položaja Slovencev na Tržaškem odobril sporazum, organe

Slovenske skupnosti je pa obvezal, da budno pazi na njegovo točno izvajanje.

Pri obravnavanju vprašanj notranje organizacije je tajništvo predlagalo, da se izpolni sedanjosti status Slovenske skupnosti. Zato je bila izvoljena komisija devetih članov, ki pripadajo vsem skupinam in skupinsko neopredeljenim članstvu, ki naj v določenem roku pripravi zadevne predloge, naker je bilo nadaljevanje občnega zbora predloženo na 20. april.

V nadaljevanju občnega zbora je dr. Gantar prebral izjavo, v kateri je navedel stališča SKZS v zvezi z nedavno brošuro dr. Agneletta. Dr. Tul je pa z dovoljenjem občnega zbora podal izjavo odbora za pomoč razlaščenim, iz katere izhaja, da sta že dva občna zbora te organizacije odobrila njeno splošno in finančno delovanje.

Vsi, ki so o tem govorili, so z različnih vidikov odklonili omenjeno brošuro in ugotovili, da sta Slovenska skupnost in odbor za pomoč razlaščenim dve različni in popolnoma samostojni organizaciji z lastnimi in ločno opredeljenimi delokrogi.

Pred zaključkom zborovanja je občni zbor sprejel še resolucijo, ki zadeva jereča slovenska šolska vprašanja.

Danes bo redna seja deželnega odbora. Predsedoval ji bo predsednik dr. Berzanti, začela pa se bo ob 9.30.

moč razlaščenim, iz katere izhaja, da sta že dva občna zbora te organizacije odobrila njeno splošno in finančno delovanje.

Vsi, ki so o tem govorili, so z različnih vidikov odklonili omenjeno brošuro in ugotovili, da sta Slovenska skupnost in odbor za pomoč razlaščenim dve različni in popolnoma samostojni organizaciji z lastnimi in ločno opredeljenimi delokrogi.

Pred zaključkom zborovanja je občni zbor sprejel še resolucijo, ki zadeva jereča slovenska šolska vprašanja.

Danes bo redna seja deželnega odbora. Predsedoval ji bo predsednik dr. Berzanti, začela pa se bo ob 9.30.

Sestanek Sindikata slovenske šole

V Gregorčičevi dvorani je bil sinoči članski sestanek Sindikata slovenske šole, na katerem so odborniki obrazložili vzkroke stavke, ki jo je sindikat napovedal za četrtek, 20. t.m. Po obrazložitvi in diskusiji so zbrani člani odobrili sklep sindikata ter poudarili nujnost strnjenege in enotnega nastopa vseh šolnikov v obrambo koristij slovenske šole in šolnikov.

Odbor za proslavo 80-letnice šol Ciril-Methodove družbe

Vabi na pevsko vajo, ki bo v sredo, 19. februarja ob 20.30 v prostorih P. d. «Vesna Cankar» v Ul. Montecchi 6, vse bivše učence, učitelje in učiteljice, ki želijo sodelovati v pevskem zboru na kulturni proslavi, ki bo 19.3. v Kulturnem domu.

SLOVENSKA PROSVETNA ZVEZA

V nedeljo, 23. februarja ob 16. uri v KULTURNEM DOMU v Trstu

Nastop folklorne skupine TINE ROŽANC iz Ljubljane

Vstopnina: 500 lir, dijaki in pevci 300 lir. Rezervacija in prodaja vstopnic od četrta dalje na sedežu zveze, Ul. Geppa 9, tel. 31-119 ter eno uro pred začetkom pri blagajni dvorane.

Slovensko prosvetno društvo «Tabor» - Općine

V nedeljo, 23. februarja ob 17. uri v prosvetnem domu

Prešernova proslava

NASTOPA MLADINSKI PEVSKI ZBOR IZ SEZANE IN OTROSKI PEVSKI ZBOR GLASBENE MATICE Z OPCIN. NASTOPI SOLISTOV IN RECITATORJEV.

Vstop prost. Dvorana ogrevana z novimi pečmi

TOREK 18. februarja PUSTNI PLES s Š.Z. BOR NA STADIONU I. MAJ

Orkester: The Lords. Rezervacije miz do 17.2. od 20.30 do 21.30 - Telefon 96.548

Kino

Nazionale 14.00 «2001: Odissea nello spazio». Cinerama - Metrocolor. Gratiacolo 14.00 «Fratelli Doktori». Suzy Kendall, Kenneth More, Capucine, Reniser Alberto Latuada, Technicolor.

PROSVETNO DRUŠTVO PROSEK-KONTOVEL prireja otroško pustno rajanje

ki bo danes v torek, 18. t.m. v društvenih prostorih na Proseku. Vabljeni vsi otroci!

PROSVETNO DRUŠTVO VALENTIN VODNIK Dolina

priredi danes na pustni torek ob 16. do 18. ure.

otroško pustno rajanje

Vabljeni!

PROSVETNO DRUŠTVO LONJER-KATINARA

priredi danes, 18. februarja ob 15. uri

otroško pustno rajanje

Vljudno vabljeni vsi otroci!

SAK JADRAN

vabi akademike danes, 18. t.m. na tradicionalno kurentovanje. Zbor mask bo v Dijaškem domu ob 14. uri.

Prosvetno društvo Ivan Cankar

priredi danes, 18. t. m. ob 16. uri

otroško pustno rajanje

Vabljeni vsi šentjakovski otroci

Včeraj - danes

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE V dnevi 16. in 17. februarja 1969 se je v Trstu rodilo 15 otrok, umrlo pa 23 oseb.

TRŽAŠKA KNJIGARNA

Trst - Ul. sv. Franciska 20. Telefon 61-792. Novo: Waldemar PAGANINI 1900 lir

Slovensko gledališče v Trstu

Kulturni dom V nedeljo, 23. t. m. ob 21. uri JOSIP TAVCAR

RED MORA BITI

farsa v dveh dejanjih (ogled komisije Jugoslovanskih gledaliških iger «Sterling pozorje» iz Novega Sada)

NEIL SIMON ZARES

ČUDEN PAR komedija v treh dejanjih

Prevod: Dušan Tomšič. Scena, kostumi in režijski: JOŽE BABIC. Scena izdelana v delavnici SG pod vodstvom Demetrija ČEJA

V soboto, 22. febr. ob 21. uri PREMIERSKI ABONMA V ponedeljek, 24. febr. ob 20.30 SPORTNI ABONMA V sredo, 26. febr. ob 20. uri V soboto, 1. marca ob 20.30 ABONMA RED A

Prodaja vstopnic vsek dan od 12. do 14. ure ter eno uro pred pričetkom predstav pri blagajni in Kulturnega doma; ob izdaji vab in praznik eno uro pred pričetkom predstav

PUST v Boljuncu 1969

SPORED: DANES, 18. februarja od 20.40 do 4. ure

PLES

Sreda, 19. februarja ob 15. doli PUSTNI SPREVED: priložnostni govori, razdelitev dedščine (dote), izstrelitev pustne vesolje. V odmorih bosta zabavala Vane in Drejček - Iral pol orkester «KRASA» - Vabljeni!

SPD IGO GRUDEN

iz Nabržine priredi danes, 18. februarja

PUSTNI PLES

od 21. do 4. ure v društveni dvorani v Nabržini. Igrai bo priznani orkester. Vstop z vabli, ki bodo na razpolago na sedežu društva od sobote dalje. Delovalno dobro založeni bide!

Ne pozabite na pozla važen sestanek v

MARINELLI

TRST, UL. MIRAMARE TEL. 36366

PROSVETNO DRUŠTVO SLAVKO SKAMPERLE

Sv. Ivan prireja

OTROŠKO PUSTNO RAJANJE

ki bo danes, 18. februarja ob 16. do 19. ure v društvenih prostorih. Otroci vabljeni! Maske zaželeni!

Razna obvestila

Najstarejša, stara in mlada generacija alpinistov, se bo zbrala v petek, 21. februarja ob 20.30 v Gregorčičevi dvorani (Ul. Geppa 9), da se pogovori O BODOČEM ALPINSKEM DELOVANJU. Prisrčno vabljeni tudi vsi št. sti, ki bi radi vstopili v naše vrste. Alpinistični osek - SPD Trst

Darovi in prispevki

Ob obilnici smrti nepozabljenega štev. Jos. pine in Andreja Čok daruj. v počastitev njihovega spomina 100 Viktorija 2000 lir za Dijaško matico. Namesto cvetja na grob in v počastitev spomina pok. Petra Čuka darujeta Gizele in Ludvik Hervatin 1000 lir za Dijaško matico.

SOZALJE

Ob nenadni izgubi drage mamice, none in tašbe Ivanke Terčič izrekajo člani Slovenskega gledališča globoko sožalje družini svojega st. novskega tovariša Silvija Kobala.

Marija Prosen vd. Maroli

Pogreb je bil včeraj, 17. II. 1969. Zalujčca sestra in vnaki

VČERAJ POPOLDNE PRED TRGOM VALMAURA

Pri prehitevanju tovornjaka je do smrti povozil žensko

Zaradi hude odgovornosti so na ukaz predstavnika javnega tozilstva šoferja takoj aretirali

Včeraj popoldne nekaj pred 14. uro se je pripetila v Ul. Flavia, tik pred Trgom Valmaura, ruda prometna nesreča, ki je terjala smrtno žrtve. Zaradi precejšnje hitrosti je avto «fiat 1100», s evidenčno tablico TS 24836, ki ga je upravljal v smeri proti mestu 48-letni trgovec Saverio Balestrucci iz Ul. del Ghirlandajo 22/3, trčil v 60-letno bolničarko Elisabetto Brieger iz Ul. Cherubini 5. Ženska, ki je bila po prehodu za pešce, je silovito udarec vrgel na pokrov avtomobila. Ne srečnica je verjetno udarila v vetrobran, ki se je razbil na

levi sprednji strani. Ženska je bila na mestu mrtva, ker ji je pri nesreči počila lobanja. Njeno truplo je obležalo kakih dvajset metrov proč od kraja trčenja. Vse naokoli pa so našli razstrene razne predmete kot torbico in drugo.

Na kraj nesreče so prišli karabinjerji iz Škedenje in predstavnik javnega tozilstva, ki je spričlo hudo odgovornosti vozilka ukazal, naj Balestrucci takoj aretirajo.

Strogi ukrep preiskovalnih organov se lahko pojasi samo s skrajno neupradarjnostjo šoferja. Balestrucci je prihajal, kot smo že rekli, iz koprške smeri ter je bil namenjen v mesto. Malo pred prehodom za pešce pred Trgom Valmaura je obležalo kakih dvajset metrov proč od kraja trčenja. Vse naokoli pa so našli razstrene razne predmete kot torbico in drugo.

Pokojnično truplo so prepeljali ob 15. uri v mrtvašnico v Ul. Pietà, kjer je na razpolago sodnijskim oblastem.

Gledališča

Verdi Danes ob 20.30 prva predstava Gluckove opere «Orfej in Evidrida» za red A v parterju in ložah ter za red C na galerijah in balkonih.

Cisterna s ceste

Zaradi poldneve je sinoči zaneslo na tržaški avtocesti avtocestniko, ki se je ustavila prav ob robu ceste. Šofer je imel precej sreče, ker je bila velika nevarnost, da se avtocestnika prevrne in zdrkne po strm pobočju. Na pomoč so prihiteli tržaški gasilci, ki so z žerjavom potegnili avtocestniko na cesto.

V NEDELJO NA UNIVERZI KONEC ZASEDANJA

Razprava o vlogi sindikatov pri gospodarskem načrtovanju

Zaključke zasedanja sta podala profesorja Saba in Balzarini

Na univerzi se je v nedeljo končalo študijsko zasedanje ob sodelovanju sindikatov pri gospodarskem načrtovanju, ki sta ga priredila študijski center CILS za gospodarski in socialni razvoj Furlanije - Julijske krajine tržaške univerze. Zaključke zasedanja sta podala profesorja Saba in Balzarini.

Teatro Stabile

Danes generalna vaja, jutri, v sredo, prva predstava drame Cehova «Vivana» v režiji Orazia Coste Giovannigila. Poleg protagonistice Giulia Bossietija nastopajo še: Paola Bacci, Massimo de Francovich, Giovanna Galletti, Maria Grazia Francia, Franco Mezzera, Luciano Mondolfo, Ottavia Piccolo in Mario Pisu. Vstopnice so v prodaji v Galeriji Protti (tel. 36-372 in 38-547).

PUSTNE POTEGAVSCINE ZA MANJSE DRUŽBE IN PLESNE DVORANE

GROTESKNE MASKE IZ GUME PISTOLE - METALCI SERPENTIN

Papirnica - Igrače BERNARDI

Općine, Narodna ul. 87 Trst, Ul. S. Ermacora 2

skupnega izleta («rallyja»)

TRST-OPATIJA

ki ga organizira Slovensko gospodarsko združenje. Zdrženje vabi na rally vse svoje člane, prijatelje ter gospodarske operaterje s Tržaškega, Gorškega, iz Beneske Slovenije ter iz Kanalske doline.

Kino

Nazionale 14.00 «2001: Odissea nello spazio». Cinerama - Metrocolor. Gratiacolo 14.00 «Fratelli Doktori». Suzy Kendall, Kenneth More, Capucine, Reniser Alberto Latuada, Technicolor.

PROSVETNO DRUŠTVO PROSEK-KONTOVEL prireja otroško pustno rajanje

ki bo danes v torek, 18. t.m. v društvenih prostorih na Proseku. Vabljeni vsi otroci!

PROSVETNO DRUŠTVO VALENTIN VODNIK Dolina

priredi danes na pustni torek ob 16. do 18. ure.

otroško pustno rajanje

Vabljeni!

PROSVETNO DRUŠTVO LONJER-KATINARA

priredi danes, 18. februarja ob 15. uri

otroško pustno rajanje

Vljudno vabljeni vsi otroci!

SAK JADRAN

vabi akademike danes, 18. t.m. na tradicionalno kurentovanje. Zbor mask bo v Dijaškem domu ob 14. uri.

Prosvetno društvo Ivan Cankar

priredi danes, 18. t. m. ob 16. uri

otroško pustno rajanje

Vabljeni vsi šentjakovski otroci

Včeraj - danes

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE V dnevi 16. in 17. februarja 1969 se je v Trstu rodilo 15 otrok, umrlo pa 23 oseb.

TRŽAŠKA KNJIGARNA

Trst - Ul. sv. Franciska 20. Telefon 61-792. Novo: Waldemar PAGANINI 1900 lir

HUDA PROMETNA NESREČA PRI OPĆINAH

Pri trčenju dveh avtomobilov tri osebe hudo in tri lažje ranjene

Štiri žrtve so iz Padove, dve pa iz Trsta - Vzroki nesreče niso znani, verjetno pa je bila vmes poldeca

Včeraj ob 21.10 je prišlo v bližini električne centrale pri Općinah na državni cesti št. 202 (Ul. Campo Romano) do hude prometne nesreče, ki jo je verjetno povzročila poldeca. Iz raznih razlogov je avto «fiat dinor», ki ga je upravljal 39-letni Dario Alberi iz Ul. Capitolina 3/1, nenadoma zavozil pri svoji vožnji v smeri proti mestu, na levo ter trčil v avto znamke volkswagen «kombi» z evidenčno tablico PD 138568.

Posledice trčenja so bile zelo hude. Ljudem, ki so prihili prvi na pomoč, se je nudil strahotno pogled: ves prvi del volkswagena je bil popolnoma zmečkan. V notranjosti je bil moški, ki ga niso mogli takoj rešiti iz železnega okovja. V drugem avtu je bila hudo ranjena neka ženska. Prvi reševalci so odpejali v bolnišnico dva ranjena potnika. Ostale štiri pa so prepeljali tja tržaški gasilci s svojim rešilnim avtom.

Pustna povorka

V zvezi s pustno povorko, ki bo danes popoldne po mestnih ulicah z začetkom ob 14. uri s Trga Unità, je župan odredil, da lahko pustni zvozi v zasedajo osrednjo ploščad Trga Unità od 12. ure do odhoda povorko. Poleg tega je za omejen čas odredil izpraznitje parkirnega mesta na Trgu Unità nasproti magistrata.

Občni zbor Slovenske skupnosti



Včeraj je slavila prof. Mara Blažina, dolgoletna ravnateljica slovenske nižje srednje šole IVAN CANKAR pri Sv. Jakobu, svoj življenjski jubilej. Člana šolske komisije pri SKGZ Tončka Cokova in Edvin Svab sta obiskala jubilarico na šoli in ji s soplekom nageljni in naj-novejšo knjigo našega Prešernovega nagajenca Alojza Rebulca izrekla iskrena voščila

HUDA PROMETNA NESREČA PRI OPĆINAH

Pri trčenju dveh avtomobilov tri osebe hudo in tri lažje ranjene

Štiri žrtve so iz Padove, dve pa iz Trsta - Vzroki nesreče niso znani, verjetno pa je bila vmes poldeca

Včeraj ob 21.10 je prišlo v bližini električne centrale pri Općinah na državni cesti št. 202 (Ul. Campo Romano) do hude prometne nesreče, ki jo je verjetno povzročila poldeca. Iz raznih razlogov je avto «fiat dinor», ki ga je upravljal 39-letni Dario Alberi iz Ul. Capitolina 3/1, nenadoma zavozil pri svoji vožnji v smeri proti mestu, na levo ter trčil v avto znamke volkswagen «kombi» z evidenčno tablico PD 138568.

Posledice trčenja so bile zelo hude. Ljudem, ki so prihili prvi na pomoč, se je nudil strahotno pogled: ves prvi del volkswagena je bil popolnoma zmečkan. V notranjosti je bil moški, ki ga niso mogli takoj rešiti iz železnega okovja. V drugem avtu je bila hudo ranjena neka ženska. Prvi reševalci so odpejali v bolnišnico dva ranjena potnika. Ostale štiri pa so prepeljali tja tržaški gasilci s svojim rešilnim avtom.

Pustna povorka

V zvezi s pustno povorko, ki bo danes popoldne po mestnih ulicah z začetkom ob 14. uri s Trga Unità, je župan odredil, da lahko pustni zvozi v zasedajo osrednjo ploščad Trga Unità od 12. ure do odhoda povorko. Poleg tega je za omejen čas odredil izpraznitje parkirnega mesta na Trgu Unità nasproti magistrata.

Občni zbor Slovenske skupnosti



Včeraj je slavila prof. Mara Blažina, dolgoletna ravnateljica slovenske nižje srednje šole IVAN CANKAR pri Sv. Jakobu, svoj življenjski jubilej. Člana šolske komisije pri SKGZ Tončka Cokova in Edvin Svab sta obiskala jubilarico na šoli in ji s soplekom nageljni in naj-novejšo knjigo našega Prešernovega nagajenca Alojza Rebulca izrekla iskrena voščila

ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT

ALIGA

IZIDI	
Florentina-Cagliari	1-1
Inter-Palermo	0-0
Verona-Roma	2-2
Vicenza-Torino	1-1
Napoli-Sampdoria	2-0
Atalanta-Varese	2-1
Verona-Bologna	5-1
Milan-Pisa	1-0

LESTVICA	
Cagliari	18 10 7 1 29 10 27
Milan	18 10 7 1 20 6 27
Florentina	18 10 7 1 20 12 27
Inter	18 8 5 5 32 17 21
Juventus	18 7 6 5 23 19 20
Roma	18 7 5 6 22 24 19
Torino	18 6 6 6 22 14 19
Verona	18 7 4 7 28 38 18
Palermo	18 5 7 6 16 17 17
Napoli	18 5 7 6 15 16 17
Bologna	18 6 3 9 21 20 15
Varese	18 3 8 7 13 30 14
Atalanta	18 4 5 9 17 24 13
Pisa	18 5 3 10 17 24 13
Sampdoria	18 3 5 10 13 21 11
Vicenza	18 4 3 11 13 23 11

PRIBODNE KOLO
Atalanta - Vicenza; Bologna - Juventus; Cagliari - Inter; Milan - Fiorentina; Palermo - Sampdoria; Roma - Napoli; Torino - Verona; Varese - Pisa.

BLIGA

IZIDI	
Bari-Ternana	0-0
Brescia-Reggina	1-1
Catania-Cesena	2-0
Lazio-Catanzaro	2-0
Manova-Como	0-0
Modena-Lecco	0-0
Padova-Genoa	1-1
Perugia-Livorno	3-0
Reggina-Foggia	3-0
Monza-Spal	1-0

LESTVICA	
Lazio	20 9 8 3 32 16 26
Brescia	20 9 8 3 25 13 26
Bari	20 6 13 1 16 10 25
Reggina	20 8 8 4 19 11 24
Reggina	20 6 11 3 17 12 23
Como	20 8 7 5 19 14 23
Foggia	20 6 10 4 20 15 23
Foggia	20 6 10 4 13 13 22
Perugia	20 3 14 3 14 13 22
Ternana	20 6 8 6 18 18 20
Catania	20 5 10 5 10 14 20
Livorno	20 7 5 8 20 22 19
Spal	20 5 9 6 19 22 19
Lecco	20 4 10 6 13 19 18
Catanzaro	20 3 10 7 12 17 17
Monza	20 4 9 7 12 17 17
Padova	20 4 8 8 12 23 16
Modena	20 3 9 8 12 18 15
Modena	20 6 8 9 10 18 14
Cesena	20 3 8 9 10 18 14

PRIBODNE KOLO
Brescia - Foggia; Catania - Perugia; Catanzaro - Cesena; Como - Modena; Genoa - Lazio; Livorno - Mantova; Reggina - Bari; Reggina - Monza; Spal - Padova; Ternana - Lecco.

A SKUPINA CLIGE

IZIDI	
Alessandria-Legnano	5-1
Bielese-Rapallo	odloz.
Maconfi - Asti Novara	1-0
Monfalcone-Verbania	1-0
Piacenza-Cremone	2-0
Pro Patria-Treviso	1-1
Savona-Solbiatese	2-1
Trevigliese-Triestina	0-0
Sottomarina-Udinese	1-0
Venezia-Marzotto	1-0

LESTVICA	
Piacenza	22 13 5 4 28 8 31
Treviso	22 10 6 3 20 12 29
Udinese	22 11 6 3 22 12 28
Triestina	22 10 7 5 24 17 27
Novara	22 8 11 3 24 14 27
Solbiatese	22 10 6 6 23 26 26
Alessandria	22 8 10 4 26 16 26
Monfalcone	22 9 7 6 26 24 25
Savona	22 9 6 7 20 17 24
Pro Patria	22 9 5 8 27 23 24
Trevigliese	22 7 9 6 21 17 23
Legnano	22 7 7 8 21 20 21
Venezia	22 6 7 9 23 27 19
Bielese	21 4 10 7 14 19 18
Verbania	22 6 10 16 25 18 18
Cremone	22 3 10 9 13 22 16
Asti	22 6 6 10 12 26 16
Rapallo	22 3 8 11 17 33 14
Sottomarina	22 2 9 11 13 31 13
Marzotto	22 2 9 11 13 31 13

PRIBODNE KOLO
Cremone - Pro Patria; Legnano - Piacenza; Marzotto - Macconfi; Asti - Bielese; Rapallo - Alessandria; Savona - Udinese; Sottomarina - Trevigliese; Treviso - Monfalcone; Triestina - Venezia; Verbania - Solbiatese.

SMUČANJE «POKAL VITRANCA»

Veslalom: Tritscher Slalom: Bruggmann

Med Jugoslovani se je najbolje uvrstil Klinar v slalomu (27.) med Italijani pa Clataud (11.)

KRANJSKA GORA, 17. — S slalomom se je končalo v Kranjski gori letošnje mednarodno tekmovanje za «Pokal Vitranc» v alpskih disciplinah, ki se tokratje za svetovni pokal. Sneg je podoben kot večerj pri veslalomu tudi danes močno oviral 44 tekmovalcev iz 13 držav v njihovih drznih voznjakh. Posebno med prvo voznjajo je na progi s 65 vrstici bilo težko prepoznati tekmovalce od katerih so mnogi padli, oziroma zrušili vrata in bili diskvalificirani. Kot celota je bilo tekmovanje zelo težavno. Včerajšnji zmagovalec v veslalomu Avstrijec Tritscher, ki je bil v prvi voznji zelo uspešen in zavzel četrto mesto je drugi padel in odstopil. V današnjem slalomu je najbolj zanesljiv voznjak bil švicar Bruggmann kljub smolam, ki ga je doletela v drugi voznji, ko je sredi proge izgubil palico in je moral nadaljevati do cilja z eno samo palico. Odlični švicar je tudi v drugi voznji dosegel najboljši čas in zavzel prvo mesto na skupni lestvici.

Lestvica po državah:

1. Avstrija 878 točk
2. Francija 855
3. ZDA 355
4. Švica 322
5. Z. Nemčija 115
6. Italija 56
7. Kanada 29
8. V. Britanija 26
9. Švedska 20
10. Poljska 10
11. Norveška 9

Najboljše uvrščeni Italijan je bil Lorenzo Clataud (11'48"), najboljši Jugoslovani pa Andrej Klinar (27.) s časom 12'35" Dušan Jamnik je zavzel 31. mesto, stratus pa 32. mesto. Med diskvalificiranimi so tudi Jugoslovani Jakopič, Klinar, Sevdinčar, Zidan, Albreht in Pesjak, od Italijanov pa De Tassis.

Lestvica nedeljskega veslalomu pa je bila taka:

1. Tritscher (Av.) 2'52"33
2. Matt (Av.) 2'52"43
3. Dirgruber (Av.) 2'53"30
4. Bruggmann (Švic.) 2'53"59
5. Heckelmliller (Z. Nem.) 2'54"59
6. Schranz (Av.) 1'53"67
7. Jakopič (Jug.) 3'02"67
8. Gazvoda (Jug.) 3'02"97 itd.

Lestvica za svetovni pokal:

1. Karl Schranz (Av.) 158 točk
2. Alfred Matt (Av.) 90
3. Reinhard Tritscher (Av.) 83
4. Henri Duvalier (Fr.) 82
5. Jean Noel Augert (Fr.), Patrick Russel (Fr.) in Alain Penz (Fr.) 76
6. Heini Messner (Av.) 52
7. Jean Daniel Daetwyler (Švic.) in Herbert Huber (Av.) 56

KVOTE
12 - 375.000 lir
11 - 17.461
10 - 2.466 *

NOGOMET TREVIGLIESE-TRIESTINA 0:0

Triestina bi v Trevigliu zaslužila več kot le točko

Tržačani niso znali izkoristiti svoje številčne premoči

TREVIGLIESE: Molteni; Consolandi, Gira; Foresti, Ronchi II, Cavalletti; Brasi, Ronchi I, Camotti, Bonacina, Locatelli.
TRIESTINA: Chendi; Facca; Kuk; Del Piccolo, Sadar, Pestrin; Tumiat, Giacomini, Paina, Sigarini, Ridoifi.
SODNIK: D'Amico (Loreto).
Približno 2000 gledalcev.
KOTI: 4:3 v korist Treviglieseja.

Triestina je na nevarnem igrišču v Trevigliu dosegla točko, toda rezultat ne more zadovoljiti moštva, ki je skozi vseh 90' dobesedno obdelala nasprotnika in v mnogih primerih prišlo prav do vrat Molteni. Odločno vratarja in nestrpnost tržaških napadalcev, ki so v zaključkih znova mnogo grešili, pa sta povzročili izid brez gola, ki je v večji meri poplačal poštovanost domačinom, kot pa tehnično premoč gostov. Ti so skoraj vse tekmo igrali celo z igralcem več zaradi poškodbe srednjega napadalca Camottija, ki ni mogel več pomagati tovaršem.

Nastop moštva v rdečih dresih moramo kljub temu oceniti pozitivno. Obramba in srednja vrsta sta zaigrali na visko svoje zmogljivosti in sta nudili napadu tisto pomoč, ki je dovolila stalen pritisk na nasprotna vrata. Krivda za izgubljeni zmagajo je torej vsa pri napadalcih, ki niso znali izkoristiti celo vrsto priložnosti. Na mestu leve zveze je Radio postal prav ob koncu srečanja, dve minuti pred zaključkom in se je razvil iz gneče pred vrati Juventine. Po vsem tem niti ni moglo reči, da so domači slabo igrali, a njihova velika napaka je bila precejšnina nazaj. Z malo več budnosti bi odbrali začetno nadlvaro, tako pa je treba reči, da je škoda te zapravljene zmagaj, ki je šla po vodi prav v zadnjih minutah.

Takratno nagrado Franka Brajnika za najboljši uspešnega igralca, je odnesel Emil Nanut.

D. R.

Totovaler

Florentina - Cagliari	X
Inter - Palermo	X
Juventus - Roma	X
Vicenza - Torino	X
Sampdoria - Napoli	2
Varese - Atalanta	2
Verona - Bologna	1
Bari - Ternana	X
Catania - Cesena	1
Lazio - Catanzaro	1
Perugia - Livorno	1
Avellino - Casertana	X
Internapoli - Brindisi	1

KVOTE
13 - 17.722.000 lir
12 - 661.000 *

MLADINSKI TURNIR V VIAREGGIU

V finalu: Atalanta-Napoli 2:0

VIAREGGIO, 17. — Na 21. mednarodnem mladinskem nogometnem turnirju v Viareggiu je danes zmagala Atalanta ki je prišla v glavnem do tega uspeha dokaj nepričakovano. Ekipa iz Bergama namreč sploh ni bila med favoriti za osvojeitev prvega mesta, vendar je v treneni bila morala. Predvsem je v drugi polovici igre njena obramba bila premalo odločna in center je poltudi nastol zmagovalca.

Izida poslednjih finalnih srečanj sta bila naslednja:

3. mesto: Dukla Praga - Fiorentina 3:1 (1:1) za 1. mesto: Atalanta - Napoli 2:0 (1:0) Atalanta je uspešno prvič zmagala na tej prireditvi. Letošnjega turnirja se je udeležilo 16 ekip, od teh 8 italijanskih in prav toliko tujih.

ODBOJKA MOŠKA B LIGA

Kljub dolgi voznji Godioz-Bor 0:3

Domačini so nudili resnejši odpor le v prvi polovici tekme

GODIOZ AOSTA - BOR 0:3 (9:15, 12:15, 2:15)
GODIOZ: Vicentini, Besanzini, Raspino, Tonin, Scarnello, Godio, Goyet, Moro, Balbis.
BOR: Jurkič, Plesničar, Vodopivec, Fučka, Veljak, Mijot, Starc, Sodnik; Vines (CU), Cerutti (MI), Solaro (AO).

Tudi najdaljše gostovanje letošnjega prvenstva B lige je za borovci, po 12 urah naporenega potovanja so prispeeli v Aosto, kjer so se pomerili s tamkajšnjimi gasilci in jih gladko premagali. Borovci so gledali na to tekmo s precejšnjo skrbjo, saj bi lahko napori dolgega potovanja precej spremenili resnično razmerje med obema ekipama. Toda njihova strah je bil odveč. Čeprav v okviru njeno postavbo (zaradi izpizov na univerzi je manjka Uršič) so odpravili domačine brez izgubljenega seta.

Srečanje samo je bilo precej živahno. K temu so prispevali zlasti igralci Godioza, ki so ves čas preizkušali proti sodniškim odločitvam (resnici na ljubo povedano: večkrat upravičeno, saj so bile čisto brez neobičajne, čeprav se v bistvu borovci z njimi niso okoristili). Navadno je bilo tudi zadržano, vendar so skoraj ves čas navijali za Bor. Prvi set srečanja je bil precej izenačen. Godioz je povedel v tretjem setu, ko si je Bor izbojeval prednost 14:0, dovolil domačinom, da so osvobodili dve točki in nato zaključil niz in tekmo. Če je bilo v prvih dveh setih na igrišču določeno ravnotežje sil, pa so bili v zadnjem borovci popolni gospodarji položaja.

Med borovci sta s svojo igro toliko ugodno predstavila zlasti mladi igralca Starc in Veljak. Plesničar pa je bil nepremagljiv v bloki in v »plasiiranih zogah.

Adrijan Zavadal

ŽENSKA B LIGA

V 1. kolu samo dve tekmi

V soboto in nedeljo so odigrali prvo kolo letošnjega ženskega odbojarskega prvenstva B lige, ki pa je bilo na našem področju okrnjeno, ker zaradi težav v Nabrežini niso mogli odigrati do konca tekme Sokol - Breg. To tekmo so namreč igrali na prostem.

Izida ostalih dveh tekem pa sta bila naslednja:

Bor - Zanja 3:0 (15:8, 15:3, 15:1)
AGI - Sacile 3:1 (9:15, 15:5, 15:11, 16:14).

Medtem ko v sobotni tekmi Zanja Boru ni povzročala posebnih težav (zid ni dovolj zgovoren) so igralke škepe Casagrande iz Sacileja presenetile: imajo kar 5 dobrih točk, zanesljiv blok, odličem in oster napad, nekoliko pa šepajo v obrambi, zlasti v diagonalni.

Tekma med Sokolom in Bregom ni mogla pokazati prave moči obeh ekip, saj je bilo moč razočarano in težko zogo spraviti na nasprotno polje le s »spodletmi«. V trenutku prekinitve je Breg vodil v setih z 2:1, po točkah pa je bilo stanje v četrtem setu točno 4:4.

POKAL PRIJATELJSTVA

Sinoči dve zmagi Poreča v Trstu

Na stadionu «1. maj» v Trstu so sinoči nadaljevali s tekmovanjem za »pokal prijateljstva«. V dveh tekmah so dosegli naslednja izida:

Poreč - Sokol 2:0 (15:2, 15:5)
Poreč - Breg 2:1 (15:9, 9:15, 15:13)
V prvi tekmi Nabrežinke niso zmogle nuditi Istrankam večjega

POT SE VIJE

Pavla Hočevar

Spomini

Se so se mi tisto jutro vrtali spomini. Nisem mogla vstati, čeprav sem videla strehe na drugi strani ulice vse v soncu.

Višja dekliska sola je imela plesno solo samo za svoje učenke. Poučeval je znani italijanski profesor Morterra. Kako smišen sem nam je zdel: tako star, pa se tako vrti! Pri četvrtki se je držal sila elegantno. Nekateri naše so hodile tudi na dijaške plesne vaje. Lahko, ko so imele tako razumevajoče gospodinjine in matere! Konec sezone smo imele venček; sola je poslala vabilo vsem ljubljanskim srednjim šolam in tudi akademskim društvom na Dunaj, v Prago in Gradec. Predsednik naše srednješolske organizacije mi je prejel povelje, da bo prišel zastopnik Slovenije; spoznala da ga bom po napisu na traku, ki ga bo imel čez prsi. Nagovoriti ga moram nazaj na traku, ki ga bo imel čez prsi. Nagovoriti ga moram nazaj, kaj me seveda sam ne bo spoznal. Kako bo to, kaj bo to! Jaz, pri kateri je služila teta, mi je bila gardedama. Gospa, pri kateri je služila teta, mi je bila gardedama. Pri vohodu v dvorano so nas čakali »gospodje«. Vsak se je priklonil gardedami in jo peljal s plesalko na sedež ob steni. Ko sem šla po dvorani, se mi je zdelo, da sem kraljica, saj sem imela tako lepo obleko in visoke pete! Toda kraljica s pretežkim srcem! Neprestano me je vzmirljal tisti Slovenijan: kje je, kako pojdem k njemu med toliko ljudmi; kaj si bo mislil, kdor me bo videl, da sama nagovarjam plesalca; kaj bo rekla gardedama, kaj, če me vidi Wessnerjeva? Pri-

klanjali so se mi plesalci... »njega od nikogor ni!« Nazadnje vendar zagledam študenta s trakom. Nič ne pomagam, kar na poti! Seznanila sva se, malo v naglici pomenila in takoj na ples! Prevzemanje nama ni dalo, da bi se bila kaj več pogovorila. Sele v odmoru pri manjši svetlobi sva promenalrta po dvorani in si razlagala delo in program študentskega gibanja. Nerodno mi je bilo, bila sva edina sprehajalca. Pa kaj sem hotel! Drugi dan me v šoli pokliče Wessnerjeva: »Pavla, zopet se nas razočarali! Ali je bilo to dostojno? — sami ste promenalrli s tistim študentom! Ne, vse drugačno mnenje sem imela o vas!...«

Kot skesana sem tiho stala pred njo, v srcu pa sem čutila zadovoljstvo.

Spet sem se ozrla proti oknu: sonce mora biti že zelo visoko. Pa ne bom še vstala, saj sem prosta. Se bom malo premišljevala, morda ne bom nikoli več tako položena.

V Križankah je zavnoleno sedem. Včasih smo ob tem zvonjenju molili. Ali sploh še kdaj molimo? Na kmeth, vem, da še. To vidim poleti. Košec kosi že od ranega jutra. Kosa poje, sočna trava pada, bleščeca rosa jo zlati in srebrni, ptički prepevajo in čivkajo, zvonjenje polni zrak z nedopovedljivo milino — takrat dviga molitev dušo starega kosca proti visavam. Tudi opoldanski zvon ima svojo moč; vse v naravi visavam. Tudi opoldanski zvon ima svojo moč; vse v naravi zahrepani po odmoru, človek se v molitvi odpočije. Ko se pa začena iz gozdov in hribov zgrinjati mrak, ko črčki začutijo svojo urlo in večerni zvon odmerja delovni dan, se priletnemu kmetu oglašijo molitve sama po sebi — dediščina dedov in pradedov...

Pri nas, med nami mladimi, že takrat ni bilo razpoloženja za molitve. Pa sem premišljevala-tisto jutro v postelji. Sola nam je bistrila um, naši možgani vrtajo za vsemi skrivnostmi, naravo občutimo kot dosledno izvajalko fizikalnih in kemijskih zakonov. Priroda nas še prevzema s svojo lepoto in močjo, ni je pa več sile, ki bi nas opajala z religioznimi skrivnostmi. Vere nismo brez premisleka zavračali, nismo je zaničevale, toda nismo je mogli več zagovarjati, ko nam

je znanost pri pouku in predavanjih in v knjigah razsvetljevala um in pojasnjevala skrivnost. Oddaljevanje od vere nam je bilo večkrat težko, boleče. Ko se kljub verski disciplini nisem mogla več premagovati, da bi ne bila brala prepovedanih časopisov in knjig, sem še vedno izpolnjevala verske dolžnosti in se izpovedovala dvomov. Blagorvala sem ljudi, ki imajo mir v duši, ki trdno verujejo ali pa sploh ne verujejo. Nazadnje sem se tudi jaz umirila, čeprav po velikih notranjih bojih.

Zadnje šolsko leto je bil šolno narodnodikalnih študentov v Celju. Denarja sem imela skoraj samo za vožnjo, pa sem le šla. Na sporedu je bilo le še Zalarjevo predavanje o svobodni misli, o problemu, ki je bil takrat zelo aktualen. Kar nekako vesela sem bila, da moram odpotovati in da ne bom mogla biti pri tem brezbožnem govoru. Kmalu pa me je zuepela vest in oditala sem si hinavstvo pred Bogom: saj bežim vendar zaradi denarja, ne pa zaradi vere v Boga! Ze sem bila na poti proti postaji, pa se v trenutku in brez zadnjega premisleka obrnem in grem nazaj — v dvorano. Lačna sem bila, lačna ne samo hrane, še bolj besede o svobodni misli. A vest je bila čedalje glasnejša in ko požiram govornikove zanosne besede o nujnosti svobodnega mišljenja, istočasno iskreno prosim Boga, naj mi odpusti, da tako mirno prenašam žalitve njegove božje popolnosti, in naj mi da moč, da bom zdajle vstala in šla iz te bogokletne dvorane... Pa mi ni dal tiste moči, nasprotno, čedalje bolj se mi je odmikal in čedalje bolj mi dopuščal zmagao razuma, skladnega z etičnimi imperativi...

Se in še bi se mi bilo tisto jutro radi vsiljevali spomini, pa sem jih ukrotila kar s silo: dovolj je, bogve koliko je že ura, vstanimo in se odpravimo na vlak! Domov! V drugo življenje!

9. V DELU IN ROMANTIKI
Doma. Maturitetno izpričevalo v rokah bahavo izpričuje, da sem kvalificirana za učiteljsko službo. Misli mi uhajajo

nazaj v Ljubljano, k dijaškemu delu, ondi se trgajo in silijo v prihodnost, na začrtno pot, med otroke, ljudi, h kruhu. Da, predvsem h kruhu. Na vse strani, na številne šolske nadzornike pošiljam prošnje, ponujam sposobnosti, z največjim veseljem bi šla kamorkoli: na Dolensko, na Krsko, na Stajersko... Sv Jakob, Sv. Jedert, Sv. Lenart, Smarje — ne pri nadzornikih ne pri svetnikih ni uspeha! Počitnice gredo h kraju, marsikatera soolka mi sporoča, da ima v roki dekret, jaz pa čakam, pišem in pišem. Sola se je začela. Kdaj bom tudi jaz tako srečna, da bom hitela v učilnico s polno glavo znanja, s polnim srcem ljubezni do otrok! Proti koncu oktobra se me pošta usmili: izroči mi dekret, ki pravi, da bom od 5. novembra 1908 v Loškem potoku nadomeščala obolelega učitelja. Le s čim sem si zaslužila tako srečo! Loški potok! Ni daleč od doma, mama je tam živela nekaj časa. Karei škulj iz sosednjih Ponikev je tam za kaplana, pa Ivan Rus, kmečki politik, znan iz časopisov, živi tam. Tam je živela tudi Zofka Kvedrova, morda bom še videla njene starše — joj, koliko znancev, koliko zanimivega življenja me čaka!

Sneg je naletal, ko sem v Ribnici stopila iz vlaka v poštni voz. V Sodražici je bilo že vse belo, v Loškem potoku je že pol metra debela snežna plast pokrivala vso pokrajino in še skopnela konec marca, ko sem odšla na drugo službeno mesto. Zgovorna sopotnika v poštni kočiji sem kmalu uganiła — Ivan Rus! No, sem si mislila, dobro se je začelo, bom vsaj kaj silila o svojem šolskem okolišč. Gostobeseden je bil, lep jezik z narečnim poudarkom govoril, seveda, pravi ljudski govornik! Lepo je pojasnjeval gospodarski položaj kraja in soto. Vožnja je bila prav kratkočasna, posebno ker je marsikatero trditve šegavo zabelil. Tudi on je bil mene vesel:

«No, bomo vsaj dobili učiteljsko, ki ne bo hlapec; — se tako mlado! Nič se ne bojte!»